

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Финагеева Евгения Юрьевича на тему: «Лечение и профилактика гнойно-некротических поражений дистального отдела конечностей у овец», представленный к защите в диссертационный совет Д 220.059.05 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия.

Актуальность темы. Болезни дистального отдела конечностей у сельскохозяйственных животных встречаются довольно часто и сопровождаются снижением молочной и шерстной продуктивности, упитанности животных, особенно большие потери наблюдаются при массовых поражениях конечностей. Одним из часто встречающихся патологий в области пальцев, в частности у овец, являются гнойно-некротические язвы, являющиеся следствием воздействия различных экзогенных и эндогенных факторов. В связи с этим диссертационная работа Финагеева Е.Ю. решает важную задачу по лечению и профилактике заболеваний дистальной части конечностей у овец.

Научная новизна. Автор определил сезонное и зональное распространение, и связанные с этим характерные особенности поражения дистальной части конечностей у овец в исследуемом регионе. Автором изготовлен и предложен новый лекарственный препарат для лечения язвенных поражений в области пальцев у овец (получен патент на изобретение). Финагеев Е.Ю. установил влияние препарата на микрофлору и определили его терапевтическую и экономическую эффективности при гнойно-некротических поражениях в области дистального отдела конечностей. Разработанный им способ лечения внедрен в практику ветеринарных специалистов Ростовской области.

Теоретическая и практическая значимость работы. Данные исследований Финагеева Е.Ю. расширяют и дополняют сведения о распространенности, этиологии и клиническом проявлении гнойно-некротических поражений в области пальцев у мелкого рогатого скота в условиях Ростовской области. Автором предложена и научно обоснована схема лечения овец с гнойно-некротическими поражениями в области дистального отдела конечностей, в том числе с применением нового лекарственного препарата, разработанного автором, предложены меры профилактики данного заболевания. На основании результатов исследований даны научно-практические рекомендации по лечению животных с заболеваниями в области дистального отдела конечностей, которые внедрены в практику ветеринарной службы Ростовской области. Автором выполнено большое количество исследований на достаточном количестве животных. При изучении частоты встречаемости и клинического проявления болезней дистального отдела конечностей было обследовано 2170 овец разного возраста в хозяйствах Ростовской области. Для изучения сравнительной оценки

способов лечения овец с гнойно-некротическими поражениями в области пальцев было сформировано 4 группы животных по 10 голов в каждой. Результаты работы внедрены в практику работы ветеринарных врачей ростовской области и доложены на конференциях. Финагеевым Е.Ю. опубликовано десять статей, из них две в научно-производственном журнале «Международный вестник ветеринарии», входящем в список рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, получен патент на изобретение № 2728552 «Способ лечения раневого и язвенного процесса в области пальцев крупного и мелкого рогатого скота».

Заключение. Считаю, что диссертационная работа Финагеева Евгения Юрьевича на тему: «Лечение и профилактика гнойно-некротических поражений дистального отдела конечностей у овец» представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, выполненную самостоятельно и по актуальности, объёму выполненных исследований, их достоверности, теоретической и практической ценности полученных результатов соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждённого Постановлением правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия.

И.Г. Галимзянов

Галимзянов Ильсур Габдулхакович,
ФГБОУ ВО «Казанская государственная
академия ветеринарной медицины
им. Н.Э.Баумана», 420029, г.Казань,
ул. Сибирский тракт, 35.
Заведующий кафедрой хирургии, акушерства
и патологии мелких животных,
доцент, к.вет.н. по специальностям
16.00.05- ветеринарная хирургия и
16.00.03- ветеринарная эпизоотология,
микология с микотоксикологией и иммунология.
Тел.: (843) 273-96-07
E-mail: ilsour@rambler.ru



Подпись Галимзянова И.Г.
Заведующий кафедрой
ветеринарной хирургии,
акушерства и патологии
мелких животных
ФГБОУ ВО «Казанская государственная
академия ветеринарной медицины
им. Н.Э.Баумана»
«22» ноября 2021 г.